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Objectif. La FCSII a mandaté Environics afin de mener auprès des Canadiens un 
sondage en ligne pour déterminer leurs attitudes à l’égard des soins de santé à 
l’échelle nationale et des enjeux liés aux régimes d’assurance-médicaments.

Méthodologie. Un total de 1 002 Canadiens ont rempli ce sondage en ligne. Ce 
dernier a été mené entre le 9 et le 21 janvier 2019.

• Les données du sondage ont été pondérées par région, âge et sexe pour 
correspondre aux données du recensement.

• Dans ce rapport de haut niveau, les résultats sont indiqués en pourcentage, sauf 
indication contraire. Il se peut que les résultats ne représentent pas 100 % au 
total en raison des réponses arrondies ou multiples. 

OBJECTIF ET MÉTHODOLOGIE

Région
Taille de 

l’échantillon

Atlantique 100

Québec 241

Ontario 310

Prairies 200

C.-B. 151

Total 1 002
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Conclusions
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Les Canadiens affirment que la priorité absolue pour les gouvernements prenant des décisions quant au système de 

soins de santé devrait être l’accès à des soins de qualité. Ils sont beaucoup moins susceptibles d’accorder la priorité à 

la réduction des coûts ou aux intérêts des entreprises pharmaceutiques et des compagnies d’assurances.

Priorités souhaitées pour la prise de décision en 
matière de soins de santé

Q.   Lorsqu’il est question pour les gouvernements fédéral et provincial de prendre des décisions pour le 
système de soins de santé, quelle place devrait tenir chacun des énoncés suivants sur la liste de leurs 
priorités?

59 %

20 %

17 %

4 %

33 %

38 %

24 %

7 %

7 %

30 %

36 %

19 %

8 %

15 %

40 %

6 %

29 %

Priorité absolue Priorité élevée Priorité moyenne Priorité faible Pas du tout une priorité

Priorité 
absolue/élevée

92 %

59 %

41 %

11 %

S’assurer que tous les Canadiens ont 
accès aux meilleurs soins de santé de 

qualité que possible

Réduire les coûts liés aux soins de santé 
quotidiens des Canadiens

Réduire les dépenses du gouvernement

Les intérêts des entreprises 
pharmaceutiques et des compagnies 

d’assurances 
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Les sources auxquelles les Canadiens font confiance le moins pour obtenir des conseils justes et sécuritaires au sujet 

du système de soins de santé sont les entreprises pharmaceutiques et les compagnies d’assurances.

Sources inspirant le moins confiance pour des 
conseils sur le système de soins de santé 

Q.   En lesquelles de ces deux sources avez-vous le moins confiance pour des conseils justes et sécuritaires sur le 
système de soins de santé canadien?

39 %

33 %

12 %

7 %

5 %

30 %

36 %

12 %

12 %

6%6 %

69 %

69 %

24 %

19 %

11%11 %

3 %

3 %

2 %

Entreprises pharmaceutiques

Compagnies d'assurances

Ministères provinciaux de la Santé

Administrateurs d'hôpitaux

Groupes de défense des droits des

patients

Médecins

Infirmières/infirmiers

Pharmaciens

Classé n˚ 1

Classé n˚ 2

Qui inspirent le moins confiance
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Accès aux médicaments sur ordonnance

Q.    Maintenant, quelques questions au sujet du régime d’assurance-médicaments. De quelle façon vous et votre famille avez-vous
actuellement accès aux médicaments sur ordonnance et comment les payez-vous?

Deux tiers des personnes interrogées signalent avoir accès à leurs 

médicaments sur ordonnance par le biais de leurs avantages sociaux au 

travail et deux personnes sur 10 bénéficient d’une couverture par 

l’entremise d’un programme gouvernemental. Seulement 14 pour cent 

signalent avoir à payer de leur poche pour des médicaments sur 

ordonnance.

65 %

19 %

14 %
2 %

Je bénéficie d'une assurance-médicaments au travail

Je bénéficie d'une assurance-médicaments par le biais d'un programme gouvernemental

Je paie moi-même mes médicaments sur ordonnance

Ne sais pas/S. O.
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Les Canadiens s’entendent pour dire que les programmes d’assurance-médicaments devraient être simples et 

économiquese donner un accès égal et qu’ils valent la peine d’y investir des fonds publics. Deux tiers des répondants 

s’inquiètent de ce qui arrivera à leur régime d’assurance-médicaments s’ils changent d’emploi.

Les attitudes à l’égard des régimes d’assurance-
médicaments

Q.    Êtes-vous fortement en accord, quelque peu en accord, quelque peu en désaccord ou fortement en désaccord 
avec les énoncés suivants?

45 %

52 %

40 %

43 %

29 %

43 %

35 %

45 %

41 %

35 %

10 %

11 %

12 %

13 %

22 % 14 %

Fortement d'accord Quelque peu en accord

Quelque peu en désaccord Fortement en désaccord

Il est préférable d’avoir un programme d’assurance-
médicaments simple et économique qui couvre tous les 

Canadiens que d’avoir un programme incohérent permettant à 
certaines personnes de tomber entre les mailles du filet.

Tous les Canadiens devraient avoir un accès égal à un régime 
d’assurance-médicaments, peu importe leur niveau de revenu.

Ça vaut la peine d’investir des fonds publics dans les 
régimes d’assurance-médicaments aujourd’hui afin de réduire 

pour tous les coûts liés aux soins de santé à l’avenir.

Les médicaments sur ordonnance devraient être couverts 
dans le cadre de notre système de soins de santé 

publique, de la même façon que le sont les hôpitaux et les 
médecins.

Je me suis déjà (ou une personne que je connais) fais des 
soucis quant à ce qui arrivera à mon (son) régime 

d’assurance-médicaments si je (elle) change d’emploi ou 
déménage.

En accord

88 %

87 %

85 %

84 %

64 %
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Caractéristiques des 
répondants
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Âge

22 %

28 %

27 %

23 %

18-29

30-44

45-59

60+

Sexe

48 %

51 %

1 %

Homme

Femme

Autre

DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES

Région

1 %

1 %

2 %

3 %

24 %

38 %

4 %

3 %

11 %

13 %

  Terre-Neuve-et-Labrador

  Île-du-Prince-Édouard

  Nouvelle-Écosse

  Nouveau-Brunswick

Québec

Ontario

  Manitoba

  Saskatchewan

  Alberta

Colombie-Britannique
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DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES

Langue

73 %

27 %

Anglais

Français

Éducation

12 %

35 %

30 %

23 %

Secondaire et moins

CÉGEP/technique

Baccalauréat

Diplôme d'études
supérieures/titre professionnel

60 %

7 %

3 %

2 %

6 %

20 %

2 %

Travaille à temps plein

Travaille à temps partiel

Sans emploi ou à la…

Reste à la maison à…

Étudiant.e

À la retraite

Pension d'invalidité

Statut d’emploi

31 %

31 %

20 %

17 %

<60 000 $

60 000 $ - 100 000 $

100 000 $ - 150 000 $

+150 000 $

Revenu familial
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